
　　　　　　学　校　短　信

問１．生徒はあいさつをよくしていますか 問２．生徒は思いやりの心をもって人に接していますか

問３．学校は生徒の相談事や悩みなどに応じていると思いますか

と思いますか

問５．学校は生徒の意見や考えを伝えやすい雰囲気になっていますか

2023年(令和5年) 3月　6日
大和市立南林間中学校466号

問４．学校はいじめの未然防止と早期発見に努めている

　自分と関わりのある相手に対しては、あいさつをすることをためらわない生徒も、やや関係が薄い相手に
対しては、羞恥心が大きく働くようです。どのような相手に対してもあいさつができ、思いやりをもって生活す
ることができるような環境づくりをさらに充実させていきます。いじめ防止対策についても、年3回の教育相談
はもちろん、日常的に生徒一人ひとりと話をする機会を多くもち、継続的にいじめの未然防止に努めます。ま
た、生徒との信頼関係の構築に努め、相談しやすい関係・状況をつくっていきます。学校内の支援担当・ス
クールソーシャルワーカー・スクールカウンセラーを中心に市内外の各専門機関と連携して保護者相談の充
実を図り、学校と家庭とが同じ目線で生徒の様子を見守っていかれるようにしていきたいと考えています。

１．学校生活について

令和４年度 学校評価アンケート特集

よりよい南林間中学校づくりを目指して、昨年１１月中旬から教職員・生徒・保護者の皆様を対象に学校

評価アンケートを実施しました。三者の比較ができるよう共通の項目を設定しています。

回答は、１＝そう思う ２＝ややそう思う ３＝あまりそう思わない ４＝そう思わない としました。中間値

は２.５となり、平均値が１～２であれば良い、２～２.５をやや良い、２.５～３をやや努力を要する、３～４を

努力を要する評価として、一昨年・昨年との比較、三者の差異について分析・考察しました。

２年度 ３年度 ４年度

職員 2.23 2.32 2.34

生徒 1.57 1.57 1.61

保護者 1.75 1.78 1.77
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3

4

そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

２年度 ３年度 ４年度

職員 1.46 1.56 1.45

生徒 1.60 1.59 1.55

保護者 1.89 1.87 1.93
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない
２年度 ３年度 ４年度

職員 1.50 1.52 1.52

生徒 1.65 1.66 1.57

保護者 2.05 2.07 2.08
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

 

２年度 ３年度 ４年度

職員 1.76 1.79 2.07

生徒 1.63 1.69 1.67

保護者 1.53 1.56 1.57
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

２年度 ３年度 ４年度

生徒 1.74 1.80 1.76

保護者 2.08 2.10 2.12
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない
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問６．授業で学んだ内容は身についていると思いますか

問９．生徒は家庭学習をしていると思いますか

問１１．読書の習慣が身につき、本に親しむことができましたか

場面をつくっていると思いますか

問１２．生徒は目標を持って学校生活を送っていると思いますか

と思いますか

問１４．自分には良いところがあると思いますか

２．学習について

３．自分自身や特別活動について

問８．生徒達は意欲的に授業に取り組んでいると思いますか

問１３．本校の生徒会活動や委員会活動は、活発で充実している

問７．学校は分かりやすい授業に努めていると思いますか

 　今年度南中では『主体的に学習に取り組む態度を育むためのICT活用』を学校職員の研究課題として掲
げ研修を重ねています。今後もＩＣＴ機器を効果的に活用しながら、生徒たちの意欲を引き出すためにより一
層授業の工夫・改善に努めます。また、学校の授業だけではなく、家庭学習及び登校できない時のリモート
学習等ICTの活用によって学びを止めない環境の整備を進めています。コロナ禍の中で朝読書を設定でき
ない年もありましたが、読書の習慣については以前の水準まで戻ってきました。

問１０．学校は学習会や家庭学習の課題など､生徒が学習に向かう

２年度 ３年度 ４年度

職員 1.74 1.65 1.72

生徒 1.77 1.83 1.69

保護者 2.13 2.18 2.12
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない
２年度 ３年度 ４年度

職員 1.61 1.62 1.69

生徒 1.73 1.72 1.65
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

２年度 ３年度 ４年度

職員 1.71 1.65 1.79

生徒 1.70 1.79 1.81

保護者 2.03 2.17 2.15
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない
２年度 ３年度 ４年度

職員 2.34 2.27 2.48

生徒 1.98 2.03 1.99

保護者 2.07 2.24 2.17

1

2

3

4

そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

２年度 ３年度 ４年度

職員 1.95 1.81 1.79

生徒 1.98 1.98 1.87

保護者 2.10 2.17 2.15
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

２年度 ３年度 ４年度

生徒 2.49 2.18 2.04
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

２年度 ３年度 ４年度

職員 2.08 1.75 1.97

生徒 1.71 1.74 1.56
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

２年度 ３年度 ４年度

生徒 2.00 2.02 1.97
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

２年度 ３年度 ４年度

職員 2.00 1.92 1.93

生徒 1.66 1.70 1.59

保護者 1.95 2.08 2.04
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない
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〈職員〉 〈生徒〉

〈保護者〉

問１７．地域と学校との交流の機会はあると思いますか

ますか

問１８．生徒は地域の活動やボランティアに関心をもっていると思い

　今年度も様々な活動に制限があったなかでも、生徒のボランティア活動への関心は高くなっていることが
結果からうかがえます。学校でも職場体験活動が再開するなど、少しずつではありますがコロナ禍前の活動
に戻りつつあります。今後は社会情勢を見ながら出来得る範囲でお手伝い活動など、中学校から地域へア
プローチを行っていきたいと考えます。生徒の高い関心を実体験させることで、豊かな心の育成につなげて
いきたいと思います。
  今後も学校短信や学校ホームページ等を中心に、学校での活動や地域との交流場面、ＰＴＡ活動について
も積極的に情報発信していきます。

問１９．学校はＰＴＡと連携していると思いますか 問２０．学校は学年だより・学校短信・ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞなどで生徒や学校の

様子を積極的に家庭に知らせていると思いますか

４．家庭・地域との連携について

問１６．生徒は規則正しい生活をしていると思いますか

　学校行事等については、短い準備期間の活動ではありましたが、目標の設定や活動の内容を工夫するこ
とで準備の時間を取ることができたので、概ね充実した学校行事を行うことができていると評価することがで
きます。今後も引き続き、学校行事等への取り組み方を精選していきます。生徒が何を感じ、どのような力が
ついたかなど、丁寧な振り返りを行い、次の活動につながるように環境を整えていきます。

２年度 ３年度 ４年度

職員 2.13 2.31 2.28

生徒 1.82 1.86 1.81

保護者 2.03 2.05 2.06
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

２年度 ３年度 ４年度

職員 2.73 3.00 2.45

生徒 2.45 2.52 2.20

保護者 2.70 2.83 2.70

1
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3

4

そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない ２年度 ３年度 ４年度

職員 2.61 3.00 2.69

生徒 2.48 2.51 2.31

保護者 2.97 3.06 3.02
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4

そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

２年度 ３年度 ４年度

職員 1.74 2.04 1.79

保護者 1.99 2.15 2.05
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4

そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

２年度 ３年度 ４年度

職員 1.55 1.57 1.55

生徒 1.92 1.92 1.81

保護者 1.91 1.99 1.98

1
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3

4

そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①運動会

②遠足（1年生）

③キャンプ（2年生）

④修学旅行（3年…

⑤文化のつどい

問15.次の学校行事は生徒にとって実りあるもの

になっていると思いますか。（生徒）

1＝そう思う 2＝ややそう思う

3＝あまりそう思わない 4＝そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①運動会

②遠足（1年生）

③キャンプ（2年生）

④修学旅行（3年…

⑤文化のつどい

問15.次の学校行事は生徒にとって実りあるもの

になっていると思いますか。（職員）

1＝そう思う 2＝ややそう思う

3＝あまりそう思わない 4＝そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①運動会

②遠足（1年生）

③キャンプ（2年生）

④修学旅行（3年…

⑤文化のつどい

問17.次の学校行事は生徒にとって実りあるもの

になっていると思いますか。（保護者）

1＝そう思う 2＝ややそう思う

3＝あまりそう思わない 4＝そう思わない
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問２１．学校は、災害(火災や大地震など)の訓練等の備えを行って 問２２．学校は、校内の環境美化に積極的に取り組んでいると思い

いると思いますか ますか

問２３．部活動は、生徒にとって充実した活動になっていると思いますか

　昨年度に引き続き、現在も感染症対策を行いながら部活動を行っています。生徒たちが意欲的に活動を
し、目的をもって安全に取り組めるように部活動を展開していきたいと思います。これからも保護者及び地域
の方々からのご理解・ご協力をいただき、生徒たちの活動の場として、部活動がより良いものとなるように取
り組んでいきたいと思います。

　引き続き火災避難訓練と大地震発生を想定したシェイクアウト訓練を実施し、防災意識の高揚を図ってい
ます。今年度は引き取り訓練も実施することができました。ご協力ありがとうございました。校内美化につい
ては、校内での清掃はしっかりと取り組めています。今後も継続した校内美化への取り組みを推進し、安全
で過ごしやすい環境をつくっていきます。

５．防災･環境について

６．部活動について

２年度 ３年度 ４年度

職員 2.03 1.93 2.10

生徒 1.88 1.90 1.77

保護者 2.06 2.05 2.08
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3

4

そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

２年度 ３年度 ４年度

職員 1.58 1.68 1.66

生徒 1.57 1.60 1.65

保護者 2.00 1.92 1.97

1

2

3

4

そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

２年度 ３年度 ４年度

職員 1.62 1.82 1.86

生徒 1.73 1.83 1.70

保護者 1.95 1.97 1.99

1

2

3

4

そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない
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